

Astra Salvensis, an IV, număr 8, 2016

**ADUNAREA GENERALĂ A ASOCIAȚIUNII ASTRA
GĂZDUITĂ DE CETATEA MARIÍ UNIRI
(7-9 OCTOMBRIE 2016)**

**The General Assembly of Astra Association
Hosted by the Great Union's Fortress (7-9th of October 2016)**

**Mihai-Octavian Groza
Universitatea „Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca**

Activitatea AsociaȚiunii Transilvane pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român-ASTRA se desfășoară coerent an de an, cu două momente de-o importanță capitală: **ședința Comitetului Central**, din care fac parte și președinții de despărțăminte, întrunită, de obicei, la începutul anului în Sibiu și **Adunarea Generală**, întrunită la începutul fiecărei toamne, de fiecare dată în altă locație. Anul acesta, cea de-a 111-a Adunare Generală a fost găzduită de cetatea Marii Uniri, Alba-Iulia, fiind pusă sub semnul comemorării celor 150 de ani de la înființarea Academiei Române, a celor 150 de ani de la prima Adunare Generală desfășurată la Alba-Iulia și a celor 150 de ani de la participarea lui Mihai Eminescu la această adunare, desfășurată în anul 1866.

Conform statutului AsociaȚiunii ASTRA, la această adunare au participat reprezentanții biroului de conducere (10 delegați), reprezentanți ai despărțămintelor din țară (Abrud-cu 4 delegați, Aiud-cu 2 delegați, Alba-Iulia-cu 11 delegați, Bacău-cu 3 delegați, Beclean-cu 2 delegați, Blaj-cu 6 delegați, Botoșani-cu 1 delegat, Brașov-cu 2 delegați, București-cu 4 delegați, Buzăul Ardelean-cu 3 delegați, Carei-cu 4 delegați, Cluj-Napoca-cu 3 delegați, Codlea-cu 3 delegați, Harghita-cu 4 delegați, Dej-cu 4 delegați, Făgăraș-cu 2 delegați, Gherla-cu 1 delegat, Iași-cu 4 delegați, Miercurea Sibiului-cu 2 delegați, Năsăud-cu 6 delegați, Orăștie-cu 2 delegați, Oțelu-Roșu-cu 3 delegați, Reghin-cu 4 delegați, Săcele-cu 2 delegați, Sângeorgiu de Pădure-cu 2 delegați, Sebeș-cu 2 delegați, Sibiu-cu 3 delegați, Târgu-Mureș-cu 2 delegați, Târnăveni-cu 2 delegați, Teiuș-Stremț-cu 2 delegați, Zărnești-cu 2 delegați, Zlatna-cu 2 delegați), dar și din străinătate (Republica Moldova-cu despărțămintele Aneni Noi-cu 2 delegați, Cahul-cu 4 delegați, Criuleni-cu 3 delegați, Gura



Astra Salvensis, an IV, număr 8, 2016

Căinarului-cu 2 delegați, Edineț-cu 2 delegați, Feștilița-cu 1 delegat, Florești-cu 3 delegați, Grigoriopol-cu 1 delegat, Ialoveni-cu 4 delegați, Onițcani-cu 2 delegați, Strășeni-cu 2 delegați, Tighina-cu 2 delegați, Zubrești-2 delegați, Serbia-cu despărțământul de la Pancevo-cu 2 delegați, Ucraina-cu 2 delegați, Italia-cu 1 delegat), precum și o serie de personalități ale vieții academice (academician Ionel Valentin Vlad-președintele Academiei Române, academician Alexandru Surdu-vicepreședintele Academiei Române, academician Emil Burzo-președinte al Filialei Cluj a Academiei Române, prof. univ. dr. Daniel Breaz-rectorul Universității „1 Decembrie 1918” Alba-Iulia), religioase (I. P. S. Irineu, Arhiepiscop al Albei-Iulia), politice (Ion Dumitrel-președintele Consiliului Județean Alba, Mircea Hava-primarul municipiului Alba-Iulia), culturale (Aurel Pantea-președintele filialei Alba-Deva a Uniunii Scriitorilor din România, Matei Drâmbărean-director al Direcției Județene de Cultură, Culte și Patrimoniu Alba, Gabriel Tiberiu Rustoiu-directorul Muzeului Național al Unirii Alba-Iulia, Gheorghe Berghian-directorul Centrului de Cultură „Augustin Bena” Alba-Iulia, Victor Bercea-președintele Societății Cultural Patriotice „Avram Iancu”, Ioan Străjan-președintele Fundației „Alba-Iulia 1918, pentru unitatea și integritatea României”).



Programul celei de-a 111-a Adunări Generale a Asociațiunii ASTRA a debutat, în data de 7 octombrie 2016, cu primirea și înregistrarea participanților, cu vizitarea Catedralei Reîntregirii, a primei școli de stat înființate după Marea Unire din 1918 (Colegiul Național

Astra Salvensis, an IV, număr 8, 2016

„Horea, Cloșca și Crișan”), precum și cu vizitarea cetății Alba Carolina, emblematică pentru municipiul Alba-Iulia.

În dimineața zilei de 8 octombrie 2016, în Amfiteatrul Mare al Universității „1 Decembrie 1918” Alba-Iulia, a avut loc deschiderea festivă a celei de-a 111-a Adunări Generale a Asociațiunii ASTRA prin intonarea imnului de stat al României, a imnului ASTRA și prin oficierea unui scurt moment de Te-Deum. Cuvinte de întâmpinare și de salut au fost adresate adunării de către președintele Despărțământului ASTRA „Eugen Hulea” Alba-Iulia, primarul municipiului Alba-Iulia, președintele Consiliului Județean Alba, președintele Asociațiunii ASTRA, președintele Academiei Române, rectorul Universității „1 Decembrie 1918” Alba-Iulia. A urmat, apoi, vernisarea expoziției de carte a aștristilor și o serie



de comunicări în plen (academician Ionel Valentin Vlad, academician Alexandru Surdu, academician Emil Burzo, profesor doctor Traian Cepoiu, profesor universitar doctor Elena Macavei, profesor universitar doctor Ioan Buzăși). În cea de-a doua parte a zilei s-au desfășurat lucrările sesiunii de comunicări a Adunării Generale, împărțită pe trei secțiuni: „Asociațiunea ASTRA și Mihai Eminescu” (unde au susținut comunicări profesor universitar doctor Mircea Pop, profesor Liviu Dârjan, profesor Dana Păun, profesor Oliviu Iacob, profesor Ion Popa, profesor Silvia Pop, profesor Victor Făt), „Perspective și strategii în activitatea Asociațiunii ASTRA” (unde au susținut comunicări profesor universitar doctor Mircea Cosma, profesor doctor Vasile Tutula, profesor Ion Onuc Nemeș, Floarea Pleș, profesor Leon Catarig, profesor

Astra Salvensis, an IV, număr 8, 2016

Mircea Daroși, profesor Gabriela Herța, profesor doctor Luminița Cornea, profesor universitar doctor Nicolaie Georgescu, profesor universitar doctor Liviu Alexandru Sofonea, Ioan Străjan, profesor Sevastian Bazilescu) și „Contribuțiile ASTREI și Academiei Române la făurirea Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918” (unde au susținut comunicări profesor doctor Vasile Tutula, profesor doctor Ligia Dănilă, profesor universitar doctor Mircea Popa, profesor Corina Bărăgan, profesor Ioan Seni, profesor Ioan Mititean, profesor Ionel Covrig, profesor Marin Șara, Dumitru Borțan, profesor Ana Hinescu, profesor Maria Cioica).

A urmat Adunarea Generală propriu-zisă, cu prezentarea raportului de activitate pe anul 2015, a planului de activitate pe anul 2017, cu prezentarea raportului contabil pe anul 2015 și a raportului comisiei de cenzeni, precum și cu alegerea noului comitet de conducere al Asociațiunii ASTRA format din opt membrii, domnul profesor universitar doctor Dumitru Acu fiind reconfirmat pe poziția de președinte.

Ultima zi a Adunării Generale, 9 octombrie 2016, a fost rezervată ședinței de închidere, în care s-a stabilit ca următoarea adunare să se desfășoare la Carei, o zonă năpăstuită, în care românii și românismul au mult de pățimit.

Trăim și activăm într-o societate aflată sub zodia tehnologiei, a internetului, care, paradoxal, pare că involuează din punct de vedere cultural. Într-o societate politizată, decadentă, a falșilor oameni de cultură, cea de-a 111-a Adunare Generală a Asociațiunii Transilvane pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român a dovedit, încă o dată în plus, că aceasta este o asociație puternică, care ocupă un rol important în viața culturală a românilor transilvăneni, dar și a celor din Republica Moldova, Ucraina, Ungaria, Serbia. Stăruim pentru continuarea activităților astriste, precum și pentru extinderea acestora în zonele unde încă nu există filiale și subfiliale ale asociațiunii. Vivat, floreat, crescat ASTRA!